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Binecuvântare arhierească pentru pacienții și 
medicii Spitalului Orășenesc Beclean

Preasfințitul Părinte Benedict Bistrițeanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei 
Vadului, Feleacului și Clujului, a sfințit joi, 16 iulie, pictura Capelei 
„Sfântul Mare Mucenic și Tămăduitor Pantelimon” a Spitalului Orășenesc 
Beclean, realizată în perioada 2017-2020, în tehnica frescă.

Ierarhul a săvârșit, după slujba de binecuvântare a picturii capelei, Sfânta Liturghie, 
la Altarul de vară din curtea spitalului. Din sobor au făcut parte părintele protopop 
de Beclean, Vicențiu Doru Zinveliu, starețul Mănăstirii Pantocrator, protosinghelul 
Luca Gheberta, inspectorul de religie din cadrul Inspectoratului Școlar Județean 
Bistrița-Năsăud, pr. prof. Adrian Cherhaț, secretarul de cabinet al Episcopului-vicar, 
diaconul Sergiu-Iustin Pop, preotul misionar al spitalului, Pavel Rusu, precum și alți 
preoți invitați.

După citirea pericopei evanghelice, Preasfințitul Părinte Episcop-vicar Benedict 



Bistrițeanul a rostit un cuvânt de învățătură, pornind de la parabola lecturată, a 
grâului și a neghinei din Evanghelia după Matei, capitolul 15.

„Sămânța bună este grâul, iar sămânța rea este neghina. Sămânţa bună sunt fiii 
Împărăției. Noi toți suntem fiii Împărăției, toți am fost chemați ca să fim fiii 
Împără­ției. Astfel, ne întrebăm de unde apar acești «fii ai celui rău», prin neghină. 
Apar prin alegere, noi ne alegem. Dacă alegem să facem bine, devenim fii ai 
Împărăției; dacă alegem să facem rău, devenim fii ai celui rău. Dacă Tatăl nostru 
este bun, ne numim buni după Tatăl nostru, iar dacă tatăl nostru este mincinos și 
rău, diavolul, ne nu­mim răi și ne amestecăm. Sămân­ța bună este cea care 
durează, iar sămânţa rea este cea care vine rapid, pentru că neghina este 
semănată mai târziu, dar este cea care crește foarte repede și ajunge grâul la 
dimensiune și putere, uneori chiar îl copleșește. Ce este, de fapt, sămânța aceasta 
rea? Este cea care tulbură binele și strică armonia”, a spus ierarhul.

„Această parabolă are și un caracter apocaliptic, profetic, pentru că ne descoperă 
care este calea și ne spune că nu mai e timp de pierdut, că suntem chemați să 
lucrăm binele, pentru că singurul lucru care rămâne este binele. În momentul în 
care alegem răul la nesfârșit, noi rămânem cu răul, însă răul va fi învins de către 
Bine, și Hristos va da mângâiere și bucurie celor care L-au ales pe El”, a mai spus 
ierarhul.

În cadrul Sfintei Liturghii, Preasfințitul Părinte Episcop-vicar Benedict Bistrițeanul s-
a rugat pentru încetarea noii pandemii, pentru cei bolnavi, pentru personalul 
medical și pentru toți cei aflați în slujba aproapelui.

Slujba a fost oficiată în prezența directorului instituției, a cadrelor medicale și a 
pacienților, cu respectarea îndrumărilor bisericești și a regulilor impuse de 
autorităţi în perioada stării de alertă, ca urmare a măsurilor de prevenție şi limitare 
a răspândirii coronavirusului.

Pentru întreaga activitate desfă­șu­rată în slujba aproapelui, din încredințarea 
Înaltpreasfințitului Părinte Andrei, Arhiepiscopul Vadului, Feleacului și Clujului și 
Mitropolitul Clujului, Maramureșului și Sălajului, Preasfințitul Părinte Benedict 
Bistrițeanul l-a hirotesit iconom stavrofor pe slujitorul capelei Spitalului Orășenesc 
Beclean, preotul Pavel Rusu. De asemenea, donatorii și binefăcătorii locașului de 
rugăciune au primit diplome de aleasă cinstire.

Capela Spitalului Orășenesc Beclean, ocrotită de Sfântul Mare Mucenic și 
Tămăduitor Pantelimon, a fost amenajată în perioada 2015-2017, la parterul 
instituției medicale, fiind sfințită la data de 18 aprilie 2017, de către 



Înaltprea­sfințitul Părinte Mitropolit Andrei. În perioada 2017-2020, capela a fost 
împodobită cu pictură în tehnica frescă, cu mozaic la intrarea în sfântul locaș.
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